

## ■ 脱贫攻坚看潍坊

## 寒亭区对患病贫困人口开展分类救治

## 城乡医疗救助“一站式”即时结算

□ 本报记者 杨国胜 郑颖雪  
本报通讯员 杜芸芸

“这次住院医药费总共花了1550.43元，保险报销再加上民政救助，自己才拿了143.2元。”7月8日，病愈出院的潍坊市寒亭区居民张安香告诉记者。

张安香这次生病用到的保险不仅指居民医保，还有医疗商业补充保险。医疗商业补充保险是寒亭区专为像张安香这样建档立卡未脱贫贫困户“量身定做”的。“张安香一家三口，丈夫因脑血管疾病失去劳动能力，儿子腿部受伤，暂时无法劳动，她成为了家里的顶梁柱。健康扶贫工作开始时，我们就给她发放了健康扶贫政策明白纸。”寒亭区扶贫办工作人员张斌说。

“救护车一响，一头猪白养。”这是流传在寒亭区农村的一句俗语。寒亭区扶贫办主任于长廷告诉记者，为解决“因病致贫、因病返贫”的问题，寒亭区对患病贫困人口开展分类救治，并由政府出资13.403万元，及时为建档立卡贫困人口全部缴纳医疗商业补充保险并全部纳入民政医疗救助。

商业补充保险减轻了贫困户负担，可是以往先自付费用再报销的流程，一定程度上也阻挡了贫困户及时就医。为了解决这一难题，寒亭区通过部门相互协作，率先实行建档立卡贫困人口医疗救助和医疗商业补充保险“一站式”即时结算办法，民政救助和商业保险的费用由医院垫付，再由医院与民政部门、保险公司结算。“一站式”即时结算服务，彻底解决了

贫困户看病难的难题。自开通城乡医疗救助“一站式”即时结算服务以来，已救助194人次，救助金额15.46万元，其中，建档立卡贫困人口救助14人次，救助金额1.05万元。

覆盖范围广、报销比例大是这次商业补充保险的突出特点，寒亭区确定了15处医疗机构

为“一站式”即时结算定点医院，6个街道（开发区）实现全覆盖。建档立卡贫困人口在定点医院发生的政策范围内的住院费用，经居民医保和居民大病保险报销后的个人负担费用，民政部门和商业补充保险承担比例分别高达70%、30%。

寒亭区还在定点医院成立分类救治工作领导小组和专业技术治疗组，设置惠民门诊和惠民病房，建立“先诊疗后结算”绿色通道，对贫困人口免收挂号费、门诊诊疗费，对住院治疗贫困人口，所在医院对CT等大型设备检查费和化验检查费给予医保个人自付部分30%的优惠减免。



□ 记者 郑颖雪 报道

7月4日，潍坊德信现代学校的学生们在进行消防应急疏散演练。近年来，潍坊市消防支队积极联合相关部门创新策划，因地制宜，开展了形式多样的消防宣传活动，以提升少年儿童的消防安全意识和逃生自救技能。

## 城市垃圾总量不断增长 处理模式落后粗放

## 垃圾分类回收处理刻不容缓

□ 本报记者 郝镇强 宋学宝  
本报通讯员 杨晓明

“垃圾分类是实现废弃物减量化、资源化、无害化的有效手段，是生态文明建设的主要内容。”此前，在潍坊出席全国大中城市垃圾分类研讨会活动时，中国城市环境卫生协会理事长肖家保说。记者了解到，在潍坊举行的全国大中城市垃圾分类研讨会，旨在解读探讨全国大中城市垃圾分类模式，推进垃圾分类制度，努力提高垃圾分类制度覆盖范围，更好地改善人们的生活环境，促进城市垃圾减量化、资源化、无害化处理。推动加快建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统，形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度。

据肖家保介绍，近年来，伴随着经济的飞速发展，人民生活水平的不断提高，垃圾产生量也在急剧增加。根据环保部2016年11月发布的《2016年全国大、中城市固体废物污染环境防治

年报》显示，全国共有246个大、中城市向社会发布了2015年固体废物污染环境防治信息，此次发布信息的大中城市生活垃圾产生量约18564.0万吨。目前，我国大多数城市生活垃圾依然采用传统的集中混合收集、运输、处理的模式，这种粗放的处理模式增加了垃圾处理的难度，拉长了垃圾处理的周期，更造成了巨大的资源浪费。因此，实施高效的垃圾分类回收处理已是刻不容缓。

“垃圾分类成败与否的关键环节在分类投放，从体系架构看投放、收集、运输和处理4个环节同样重要。但从影响因素及复杂程度看，投放环节无疑比后续三个环节更为繁杂。从可操作性看，收运处理环节的专业可操作性较强，社会可操作性较差的投放环节就成了决定分类成败与否的关键环节。就我国的国情而言，推进垃圾分类仍是一项长期而艰巨的任务。各地各级政府应正视分类事务的重点、难点，明确分类切入点，因地制宜，与时俱进，发挥政府主导作用，推动全社会参与生活垃圾分类。”华中科技大学环

境科学与工程学院教授陈海滨表示。

浙江联运智慧科技有限公司技术总工程师官晖则认为，全国各地开展的垃圾分类活动，普遍存在一些亟待解决的问题，主要表现在：只做前端分类，不做整体运营，顾头不顾尾；缺乏技术含量，分类准确率不达标；只做设备投入，没有宣传等综合的运营，居民认识不足，无法持续推进；单纯分类模式没有达到减量效果。

在这方面，潍坊近年来走在了前列。记者从潍坊市环境卫生管理处获悉，潍坊市由单一到综合，垃圾管理实现分类收处。目前，除生活垃圾外，现在全市范围内已经将垃圾分类为餐厨垃圾、建筑垃圾、医疗垃圾、农业生产垃圾等类别，并分别进行收集运输和处置。其中，餐厨垃圾处理方面，建成工艺技术全国领先的日处理200吨餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目。2016年收运处置餐厨废弃物约75000余吨，基本实现全覆盖、全收集、全处理。去年6月，潍坊市餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目顺利通过国家第一批试点城市验收，是通过国家

验收的6个城市中唯一地级市。建筑垃圾方面，目前市区建成运行建筑垃圾消纳场一座，去年消纳建筑垃圾39万方。医疗废弃物处理方面，通过BOT模式实现医疗垃圾有效回收和无害化处理，年处理医疗垃圾约5300吨。针对农村特有的农业生产垃圾，寿光市则先行示范带动，通过对生产垃圾及时收运、加工秸秆沼气制油制肥等再利用方式，每年可处置和资源利用农业生产垃圾50万吨以上。

“从2016年的调查和统计来看，寿光市每年累计产生蔬菜垃圾约106万吨。目前，寿光市计划新建大棚1100多个面积6万多亩，蔬菜垃圾将会不断增加。”潍坊市环境卫生管理处主任张健说，寿光的蔬菜垃圾经分拣以后，根据蔬菜垃圾的产地、数量、性质等，分别运至资源化利用企业，采用多种形式进行资源化利用。目前，该市共有19家蔬菜垃圾资源化利用企业，已建成13家，处理方式主要有秸秆生物制油、秸秆有机肥、秸秆碳化、秸秆沼气、秸秆固化、蔬菜秸秆还田法等6种模式。

太古庄小学  
多措并举预防溺水

暑假期间，诸城市贾悦镇太古庄小学多措并举，预防学生溺水事故的发生。

放假前，开展了防溺水专题教育。教育学生做到“七不”：不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳；不在无监护人带领下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳；不到不熟悉的水域游泳；不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

加强家校沟通，增强监护人监管责任。学校向所有家长发放了《致学生家长的一封信》，并通过家访、家长会、电话、微信群等多种途径，告知家长务必承担起学生离开学校后的安全监管职责，加强对孩子的看护和教育。

学校与所在社区建立了防溺水联防、联控机制。在重点水域和危险地段设置了安全警示牌、隔离带、防护栏。加强雨后对河库塘坝、水坑沟渠、漫水桥等危险区域的巡逻，阻止学生靠近，防止发生意外。

签订各种安全责任书。学校与每个学生家长签订《安全责任书》，让每个学生写出《安全保证书》，与每个班主任签订《班级安全责任书》。对每一处危险水域，每一名学生都明确具体的包靠教师。

组织学生和家長积极参与潍坊市安全教育平台开设的“平安暑假专项活动”。学校在假期前让学生家长登录安全平台和學生共同完成学习，懂得防溺水常识，确保学生暑期平安。

(林敬华)

安丘市实验中学  
创新党建工作模式

今年以来，安丘市实验中学设立专门党建工作宣传栏。通过电子屏、黑板报、校报、学校网站等多种形式全方位营造党建创新浓厚氛围。同时，在党建工作上求突破，学校充分发挥党支部的战斗堡垒作用，规范《学习制度》，实现“两学一做”学习教育的常态化制度化，并由党员干部带动全体教师开展政治理论和业务知识学习。学校先后设立党员服务先锋岗、党员班主任先锋岗、青年党员教师先锋

岗、长者有为先锋岗，充分发挥党员的模范带头作用，全面实现校级领导包靠年级、中层干部包靠教研组、骨干教师与青年教师结对帮扶、党员教师主动上示范课、青年教师争上汇报课的良好局面，党风建设成为校风、教风、学风建设的牢固基石。

(李思成)

郑母初中三措并举  
抓好防溺水安全教育

为增强学生的安全意识和自我保护意识，青州市郑母初级中学围绕“爱生命防溺水”主题，在校内开展了一系列的安全教育活动。

加强领导，细化分工。学校成立学生预防溺水教育活动领导小组，校长郝德宝担任组长。他多次召开安全工作会议，传达文件精神。校领导、班主任、任课教师层层把关，使人人参与到安全工作中来献计献策。制订了防溺水工作方案，学校与班主任、班主任与家长都签订了安全责任书。

做好宣传，增强意识。各班主任召开一次防溺水主题班会。学校网站及广播站，以预防溺水为主题，向学生宣传防止溺水的基本常识；明确要求学生不准无家长或老师带领下私自下水游泳，不准擅自与同学结伴游泳，不准到不安全的水域游泳或玩水。学校通过短信平台、家访、给学生家长发短信、微信等多种形式，要求家长履行监护职责，监管好子女。

宣誓签名，深入人心。学校举行了“爱生命、防溺水”师生宣誓签名活动，使全体师生人人参与到教育活动中来。郝德宝结合近期各地溺水事件教训，强调防溺水教育的重要性，向师生普及“防溺水”知识及溺水救护知识。紧接着师生全体肃立，举起右手，紧握拳头，庄严宣誓，用自己响亮的声音表达预防溺水的决心。

(张玉森)

景芝镇财政所  
积极做好监管工作

安丘市景芝镇财政所在新的形势下，切实转变过去重拨付、轻管理的做法，加强对各项资金的审核、拨付、使用监管力度，全方位进行监控，最大限度发挥资金使用效益，打造乡镇阳光财政。

(韩柏华)

夏庄国土分局  
抓业务学习提水平

高密国土资源局夏庄分局领导经常和业务科室探讨，一起学习有关政策规定，研究方案的可行性和可操作性，从理论中找到解决实际问题的办法，使干部的工作水平和业务能力得到了提升。

(田玉峰)

辉渠镇财政所  
积极主动提升服务水平

安丘市辉渠镇财政所重点做好服务“三农”工作，积极实施农村各种扶贫支农项目；注重为招商引资企业做好政策落实的服务；大力倡导求真务实、开拓创新精神，不断提升财政服务水平。

(郝振荣)

朝阳国土所实行  
“四零”服务树形象

高密市国土资源局朝阳国土所实行“四零”服务。一是服务受理零门槛。二是服务模式零距离。三是服务事项零积压。四是服务过程零投诉。严格规范权力运行，让群众放心满意。

(杜殿豪)

## 石埠子镇

## 努力构建和谐财政所

安丘市石埠子镇财政所认真落实首问负责制、限时办结制、责任追究制、党风廉政建设工作责任制等各项制度，打造“清廉、高效、务实、服务型”基层财政，不断加强机关效能和干部自身建设。

(臧全海)

安丘市实验中学  
“四举措”  
促进作风建设常态化

连日来，安丘市实验中学采取4项有力措

施，积极贯彻落实市委“作风建设年”活动的会议精神，促进了作风建设常态化。

宣传发动。该校利用黑板报、宣传栏、标语、横幅、电子屏等形式，营造浓厚的教育氛围。

查摆问题。学校要求教职工个人根据自身实际认真查找问题，针对作风建设的重点内容和其他问题，写出自查报告。

加强制度建设。学校结合作风建设的需要，进一步完善工作日常办公和考勤制度、师德师风建设制度、绩效工资考核办法、责任追究制度等各类规章制度，并严格执行。

实行作风建设承诺。学校组织党员干部率先签名承诺、践诺，推动全体教职员工认真履职、敢为人先，促进作风建设常态化有效。

(李思成)

农行潍坊分行  
个人存款突破700亿元

今年以来，农行潍坊分行以各类综合拓展活动为契机，扎实推进深化网点经营转型第二阶段工作，着力强化客户、产品、渠道和机制建设，指导运用客户管理系统，梳理定期金融消费客户群体，个人存款在2016年增量75亿元的基础上实现新突破。截至6月末，个人存款余额突破700亿元，达到705亿元，居全省农行及同业第一位，较年初增长28.6亿元，个人核心日均存款增量42.8亿元，均居全省农行第二位。

(郭怀亮)

农行高密市支行  
做好普惠金融服务

三夏大忙季节，农行高密市支行开展金融下乡活动，组织金融大篷车，为农民普及金融知识，守住农民钱袋子。为提高农民的金融安全防范意识以及资金财产安全的自我保护能力，该行加大宣传力度，让农民多一分金融了解，少一分金融风险，共同营造和谐金融环境。活动现场，农行员工与农民零距离接触。通过张贴宣传横幅，设立宣传咨询台，发放宣传资料，耐心解答广大农民的提问，宣传了金融知识、金融产品以及业务，受到农民好评。

(单玉文)

## 潍坊城区部分路口

## 试行“12秒倒计时”

□ 记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 潍坊市交警部门经过实地观察和调研论证，更改了城区部分路口信号灯数字显示方式，试行“12秒倒计时”，如果运行效果良好，将在全市推广使用。

更改后的信号灯，红或者绿灯亮起开始时，数字显示屏没有显示秒数，而是一块“黑屏”，但随着时间推移，在显示屏上突然显示倒计时12秒，随着秒数的倒计时结束，车辆有序通过或者停下。信号灯新数字显示模式虽初始运行，但车辆都能有序快速通过路口。信号灯新的数字显示模式，并没有更改原有的配时方案，以前一个信号灯红灯等待时间为60秒，现在还是60秒，只在倒计时到达12秒时，数字显示屏才会出现数字，更能引起驾驶员注意和心理准备。以前的秒数显示办法，容易引发驾驶员精力不集中，有的借红灯时间打电话、上网，造成路口通行缓慢。新模式启用后，驾驶员对此非常认可，能提高驾驶员的注意力，提高车辆通过率，减少事故发生。目前，交警部门已在胜利东街与北海路路口、胜利东街与新华路路口、胜利东街与文化路路口、东风东街与新华路路口、东风东街与文化路路口、东风东街与虞河路路口等路口作为试点，并希望广大司机和市民提出意见和建议。

中科院激光雷达项目  
签约及揭牌仪式举行

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 7月4日，中科院激光雷达项目签约及揭牌仪式在潍城区举行。项目建成投产后，对于培育发展战略性新兴产业，促进新旧动能转换，加快建设产业强市具有重要意义。

据了解，中科院半导体所是国内半导体光子晶体激光技术领域的领军型研究所，拥有世界领先的半导体激光器技术、3D半导体激光雷达和半导体制风激光雷达等核心技术，在国内外具有深远影响。潍坊激光雷达产业园和潍坊激光雷达技术研究院是中科院半导体研究所设在潍城区设立的重点项目，规划用地700亩，旨在依托中科院人才优势，成立院士工作站、博士后流动站、高科技成果转化器、研发中心、重点实验室，加快激光雷达先进技术的创新研发和成果转化，将潍坊市打造成激光雷达人才的聚集地和世界一流的激光雷达研发中心。

## 国网潍坊供电公司

上半年售电量  
位居全省第一

□ 记者 郑颖雪 通讯员 陈晓芬 报道

本报潍坊讯 7月7日，记者从国网潍坊供电公司获悉，2017年上半年，国网潍坊供电公司完成售电量182.58亿千瓦时，同比增长12.23%，售电量位居全省第一位。

今年上半年，国网潍坊供电公司针对区域经济发展趋势，统筹规划电网布局，科学优化网架结构，强化营销精益管理，加大增供扩销以及市场开拓力度，售电量保持平稳增长。为全面提升电网装备水平，该公司大力实施电网建设“6747工程”，围绕特、超高压属地工作和电网建设任务，强化电网建设本质安全管理，计划新开工建设工程28项，完成5项，累计建成投产35千伏及以上工程7项，线路长度202.3公里，变电容量76.6万千瓦安。

农行潍坊分行开展  
系列活动庆祝建党96周年

近日，农行潍坊分行开展7项系列活动庆祝建党96周年，召开一次组织生活会，召开市分行机关党员大会，开展一次纪委书记谈话，发现一批“最美共产党员”，读一本廉政教育图书，进村帮扶促党建，下拨一批党建活动阵地建设经费。7项活动的开展，是推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要举措，进一步抓好基层党组织和党员队伍建设，增强了全行党员立足本职、奉献农行的积极性，促进了全行业务经营与党建工作的融合提升。

(张英)

农行潍坊分行  
开启对公转型新引擎

今年以来，农行潍坊分行加大对道路、扶贫、棚改等重大工程金融支持力度，累计支持各类资金76.62亿元。该行将重点项目纳入资源储备库，确保每个项目有人盯、有人跟、有人靠，实施动态跟踪管理，做到“投放一批、上报一批、储备一批”；在全省率先审批通过2支县级城市建设发展基金，对加快对公业务投行化转型进行了成功实践，真正实现为客户提供“商行+投行”、“融资+融智”的综合金融服务新模式。

(王君涛)

农行安丘市支行做好  
“网格化”助力员工管理

自“三线一网格”系统上线以来，农行安丘市支行认真学习操作规程，通过不断摸索，迅速掌握系统的操作方法，确保履职迅速准确及时无差错。该行积极做好沟通，及时解决操作问题，网点员工针对“三线一网格”系统具体操作等细节问题，主动与监察部门沟通，力求在短時間內迅速掌握该系统操作；活学致用，助力员工理解管理，通过对系统内业务处理方式、流程以及关系的操作，总结问题处理中得到的经验，形成自己行之有效的处理方法。

(赵敏)